

# XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

В Кремле продолжается XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Утреннее заседание 25 октября, открывшееся под председательством первого секретаря Центрального Комитета Компартии Литвы тов. А. Ю. Снечкуса, началось с выступлений представителей братских коммунистических и рабочих партий.

Затем съезд продолжал обсуждение отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетного доклада Центральной Ревизионной комиссии КПСС.

Ленинградцы с огромным воодушевлением встретили проект новой Программы КПСС — самый волнующий документ наших дней, — заявил судоходник Балтийского завода имени С. Орджоникидзе тов. В. А. Смирнов. Рабочие славного города Ленина, как и все советские люди, твердо уверены в том, что эта величественная Программа будет выполнена.

Далее делегат рассказывает о больших производственных успехах ленинградцев, о техническом прогрессе на своем предприятии, о том, что вместе с другими заводами балтийцы выступили инициаторами соревнования за выполнение заданий семилетки по росту производительности труда на пять лет.

Радостно сознавать, что вместе с ростом техники, совершенствованием производства у нас выросли и люди, говорит В. А. Смирнов. Сейчас на заводе смыше 50 бригад коммунистического труда, 85 процентов наших рабочих участвуют в соревновании за коммунистический труд.

Судостроители Балтийского завода, рабочие Ленинграда, говорят, заканчивая свое выступление тов. Смирнов, поручили мне заявить съезду, что их сердца и разумы были, есть и всегда будут с родной ленинской партией.

Первый секретарь ЦК Компартии Молдавии тов. И. И. Бодюл говорит о замечательных победах, одержанных партий, советским народом после XX съезда КПСС во всех областях народного хозяйства, науки, культуры, общественно-политической жизни, международной политики. У советских людей, подчеркивает оратор, еще больше разилось гордое чувство хозяина своей страны, неизменно повысилась активность и самодеятельность тружеников в строительстве коммунизма.

Остановившись на преступных действиях фракционеров, оратор заявляет, что делегаты XXII съезда от Компартии Молдавии поддерживают предложение о том, что Молотову, Маленкову, Карагановичу не место в нашей ленинской партии.

В прошлом году т. Бодюл побывал в Албании. Безде он видел тракторы, автомашины, станки и оборудование из Советского Союза, Чехословакии, Польши, Венгрии и других братских социалистических стран. Причем, все это, подчеркивает оратор, предоставлялось на условиях выгодного кредита или просто в дар албанскому народу. Дружба албанского и советского народов скреплена кровью их лучших сынов в борьбе с фашизмом, за завоевание свободы. И вот все это сияет для албанского народа сейчас оскверняют обливая грязью и клеветой на Советский Союз. Интернациональный долг всех братских партий помочь Албанской партии труда исправить ошибки ее руководства, говорит тов. Бодюл, и не допустить открытия Албании от социалистического лагера.

Далее оратор говорит о развитии народного хозяйства и культуры Молдавской ССР. Всего лишь за два десятилетия, из которых четыре года ушли на войну, Советская Молдавия превратилась в республику развитой промышленности, крупного механизированного сель-

ского хозяйства, высокой культуры.

Коммунисты Молдавии и весь молдавский народ, сказал в заключение первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, горяко одобряют политическую линию и практическую деятельность ленинского ЦК во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

Проект Программы нашей партии, говорит директор «Уралмашзавода» тов. В. В. Кротов, выработанный ее Центральным Комитетом, — великий марксистско-ленинский документ нашей эпохи. Многочисленный коллектив «Уралмашзавода» с радостным волнением, близко к сердцу принял ее великое предначертание.

Характеризуя работу крупнейшего в стране машиностроительного предприятия, оратор говорит, что коллектив «Уралмашзавода» под руководством партийной организации успешно справляется с поставленными перед ним задачами.

Выпуск валовой продукции в прошлом году в сравнении с 1955 годом увеличился на 57 процентов, производительность труда поднялась более чем на 50 процентов. За время, истекшее после XX съезда КПСС, заводом выпущено 53 новых образца прокатного, прессового, экскаваторного, дробильно-размольного, доменного, нефтебургового и другого оборудования. Разрабатываются и изготавливаются еще более совершенные машины.

Отмечая недостатки в работе предприятия, тов. Кротов говорит, что основным из них является все еще неритмичный выпуск продукции, допускается некачественная обработка конструкций некоторых машин.

Тов. Кротов останавливается далее на вопросах непрерывного планирования производства, рассказывает о мероприятиях по реконструкции «Уралмашзавода».

Выступает первый секретарь Башкирского обкома партии тов. З. Н. Нуриев. Огромные успехи, достигнутые после XX съезда на всех участках коммунистического строительства, говорит он, являются несомненным доказательством правильности генеральной линии и практической деятельности Центрального Комитета партии во главе с несгибаемым ленинским товарищем Н. С. Хрущевым. Эти успехи одновременно являются обвинительным актом против ничтожных отцепенцев, фракционеров, разобщленных и разгромленных Центральным Комитетом партии, отброшенных прочь партией и советским народом.

Товарищ Нуриев отметил, что трудающиеся Башкирии с чувством огромной радости восприняли проекты новой Программы и Устава КПСС. Гордое одобрение этих исторических документов сопровождается высоким трудовым подъемом, стремлением отдать все силы для претворения в жизнь величественной Программы строительства коммунизма.

Достижены новые серьезные успехи во всех отраслях хозяйственного и культурного строительства. Планы первых двух лет и девяти месяцев семилетки промышленностью республики перевыполнены. За это время объем промышленного производства возрос на 50 процентов вместо предусмотренных по плану 36 процентов. З. Н. Нуриев заверил съезд, что трудающиеся Башкирии выполнят обязательства и завершат семилетку по объему промышленного производства в 1964 году.

Оратор подробно останавливается на успехах нефтяной и нефттехнической промышленности, говорит о развитии сельского хозяйства, поднимает важные вопросы, касающиеся быстрейшего освоения нефтяных ресурсов республики.

Хорошую весть привез на съезд посланец донецких горни-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й № 256

Суббота, 28 октября 1961 года

Цена 2 коп.



НА СНИМКЕ: В ПРЕЗИДИУМЕ СЪЕЗДА.

Фото В. Савостьянова и В. Егорова

Фотохроника ТАСС.

ков, Бригадир шахты имени Лутугина — А. А. Кольчик. Бригада очистного забоя, которую он возглавляет, перевыполнила свое обязательство в честь съезда и дала Родине ко дню его открытия 8185 тонн антрацита сверх плана, а за 24 дня октября — тысячу тонн дополнительного к плану!

Главная наша цель, заявляет шахтер, постоянно добиваться роста производительности труда, снижения себестоимости угля.

В своем письме к соревновавшейся с нами бригаде горников Николая Мамая Никита Сергеевич Хрущев очень тепло отозвался о внедрении этой бригадой новой техники. Это письмо Никиты Сергеевича воодушевило и нашу бригаду. Мы также решили внедрить у себя в лаве угольный комбайн. На участке созданы сквозные комплексные бригады, выполняющие все рабочие процессы.

Знатный горняк подробно рассказывает об этой замечательной инициативе шахтеров, позволившей повысить среднесуточную добчу угля.

От имени своей бригады тов. Кольчик заверяет XXII съезд КПСС, что шахтеры не поклоняются силам и энергии в борьбе за быстрейшее построение коммунизма в нашей стране.

В зале гремят аплодисменты. Участники съезда стоя приветствуют старейшего представителя ленинской гвардии большевика Ф. Н. Петрова, члена партии с 1896 года, профессора Героя Социалистического Труда. Он — один из ветеранов революционного движения, которые под руководством Ленина создавали нашу партию, прошли сквозь огонь трех революций, начиная строительством молодого Советского государства. И от имени ветеранов революции он говорит, что старые большевики испытывают величайшее счастье, видя как воплощаются в жизнь ленинские заветы, с каким искусством ведет партию, весь народ по пути созидания коммунистического общества.

Затем оратор подчеркивает важность и необходимость комплексного развития наук, говорит о целесообразности третьего издания Большой Советской Энциклопедии. По мнению оратора, это должна быть Энциклопедия эпохи развернутого строительства коммунизма, в основу которой, как мощный теоретический фундамент, будет положена новая Программа нашей пар-

тии. Ф. Н. Петров ставит также вопрос о выпуске Всемирной энциклопедии коммунизма. Эта энциклопедия, говорит он, должна представить марксизм-ленинизм как цельную и стойкую систему философских, экономических и социально-политических взглядов. Она предназначена показать, как воплощается в жизнь теория научного коммунизма, обобщить опыт строительства социализма и коммунизма в СССР и других странах капиталистического лагера.

Вечернее заседание съезда 25 октября открывается под председательством первого секретаря Центрального Комитета Компартии Латвии тов. А. Я. Пельше. С приветствием съезду обращаются представители братских коммунистических и рабочих партий.

На заседании выступил товарищ И. А. Каиров, президент Академии педагогических наук РСФСР. Он посвятил свое выступление проблемам воспитания человека коммунистического общества. В качестве одной из важнейших задач всестороннего развития человека, сказал И. А. Каиров, Программа выдвигает воспитание сознательности, формирования научного мировоззрения. Советская школа должна заложить у своих воспитанников основы научного мировоззрения, выработать коммунистические взгляды на природу, общество, человеческое мышление, воспитать у подрастающих поколений страстную убежденность в величии коммунистических идеалов, в исторической неизбежности гибели капитализма и полной победе коммунизма.

Оратор отмечает, что все работники просвещения и педагогической науки приветствуют включение в Программу морального кодекса строителя коммунизма. Нравственные принципы, составляющие этот кодекс, должны быть положены в основу воспитательной работы с детьми, подростками и

(Окончание на 2 стр.).



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. На снимке: член делегации Коммунистической партии Австралии Е. Бейкон (слева) беседует с Героем Социалистического Труда и Героем Советского Союза председателем колхоза «Рассвет» Могилевской области Белорусской ССР К. П. Орловским.

Фото С. Преображенского и В. Кошевого Фотохроника ТАСС

## Закрепляем достигнутые успехи

Подготовка к XXII съезду КПСС вызвала небывалый трудовой подъем у всего коллектива мясоконсервного комбината. Как уже сообщалось, 12 октября пищевики завершили выполнение плана трех лет семилетки по вадко-му выпуску продукции, значительно снизив ее себестоимость.

Этот успех достигнут благодаря повышению производительности труда, внедрению новых техники, ритмичной работы всех заводов и цехов.

В работе съезда пищевики стремятся закрепить достигнутые успехи. Ежедневно выполняемые плановые задания коллектива завода первичной переработки, колбасного и консервного, а также ходильника и ремстрифахе. В убийном цехе сменились тт. Коваленко и Соколова сменины задания выполнены на 120—130 процентов.

В первых рядах соревнующихся идут коммунисты. Среди них — тт. Каланчай, Первцев, Клещева, Шляхова, Ткачева, Репушкина и другие.

Партком, первичные партийные организации и партийные группы в настоящее время организованы среди пищевиков изучение материалов съезда строителей коммунизма. Во всех цехах и отделениях проводятся читки докладов Н. С. Хрущева; вызывающих большой интерес у тружеников комбината.

Партком и первичные партийные организации всю массово-политическую работу с людьми направляют на то, чтобы производственный план нынешнего года был завершен к 5 декабря.

Л. ЗАЙЦЕВА,  
секретарь парткома мясоконсервного комбината.

## С большим интересом

Со времени начала нового учебного года в нашем кружке по изучению текущей политики прошел уже месяц. Учеба нынче идет особенно хорошо. Подготовка к съезду, его работа вызвали небывалый политический подъем, и это оказывается на ходе занятий.

Организационное занятие пропагандист тов. Кузьмин посвятил очень важному для всех нас вопросу — методике самостоятельной работы над книгой. Нельзя добиться успехов в учебе, если не читать рекомендуемую литературу, не конспектировать наиболее важное. Таких навыков многие слушатели еще не имеют, и советы руководителя кружка оказались весьма кстати.

На следующем занятии речь шла о том, как советские люди подготовились к XXII съезду КПСС.

Тов. Кузьмин подобрал много ярких примеров, характеризующих непрерывный подъем промышленности Советского Союза, ее достижения в семилетке. Интересными были факты и о работе промышленности Оренбургской, Орской, которая справилась со своими предсъездовыми обязательствами. Руководитель кружка в своей беседе сумел раскрыть значение труда орских железнодорожников для достижения растущих успехов народного хозяйства.

В свете этого конкретных задачи были поставлены и перед работниками кондукторского резерва, которые призваны обеспечивать безопасность движения поездов, быстрой перевозки грузов. Разговор об этом был продолжен на очередном занятии, 20 октября. К тому времени мы имели возможность познакомиться с материалами об открытии XXII съезда КПСС, прослушать или прочитать доклады товарища Н. С. Хрущева.

Разговор об этом был продолжен на очередном занятии, 20 октября. К тому времени мы имели возможность познакомиться с материалами об открытии XXII съезда КПСС, прослушать или прочитать доклады товарища Н. С. Хрущева.

Номер выпущен к открытию XXII съезда КПСС. В нем рассказывается о том, какими трудовыми подарками встретили

На втором этаже инженерного корпуса Южуралмаша комбината внимание привлекают красочно оформленная стенная газета «За передовую технологию» — орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций отдела главного технолога.

В заголовке очередного номера художник отобразил движение нашей Родины к светому будущему. В самом верху нарисован космический корабль «Болгар-2», летящий в звездном пространстве. Ниже — экспресс, который мчится по величественному мосту. Над экспрессом красное полотнище с портретом Владимира Ильича Ленина и словами «К коммунизму!». Арктические места служат знакомыми каждому цифры: XX, XXI, XXII, за которыми видны гигантские новостройки, новые электростанции и города.

Номер выпущен к открытию XXII съезда КПСС. В нем рассказывается о том, какими трудовыми подарками встретили

# XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

Окончание. Начало на 1 стр.

молодежью, которую проводят школы и все другие учебно-воспитательные учреждения нашей страны.

Оператор касается важнейших вопросов взаимоотношений между взрослыми и молодежью, между родителями и детьми, особое внимание уделяет роли учителя в коммунистическом воспитании подрастающих поколений.

На трибуне Министр Иностранных Дел СССР тов. А. А. Громыко.

Никогда раньше внешняя политика Советского Союза, подчеркивает он, не демонстрировала с такой силой свои преимущества перед политикой империалистического лагера, как во времена XX съезда КПСС. Более сорока нейтралитических государств сейчас занимаются в коренных вопросах международной жизни позиции, которые в своей основе совпадают с нашими, с внешней политикой социалистических стран, придерживаются, как и мы, линии мира и мирного сотрудничества. Сегодня даже люди, от нас далекие в своих воззрениях, если только они стоят за мир, произносят с глубоким уважением слова: «Москва — Хрущев».

Далее в своей речи тов. Громыко касается встречи в Вене Никиты Сергеевича Хрущева и президента Соединенных Штатов Америки Кеннеди. Здесь пришли в соприкосновение и столкновение два мира, два взгляда на международные отношения, на будущее человечества. Один взгляд, один линию в политике представлял человек, который стоит у штурвала государственного корабля крупнейшей капиталистической державы — Соединенных Штатов Америки. Другую линию — линию социального прогресса и мира представлял глава правительства социалистического Советского Союза. Наша партия, весь наш народ должны знать, что за столом переговоров в Вене интересы Советского государства и всего социалистического лагера, интересы всех, кто хочет воздвигнуть надежную преграду на пути развязывания агрессивной войны в Европе, интересы мира между народами отстаиваются с революционной страстью, настойчивостью и уменьием, достойными партии бессмертного Ленина, достойными народом.

Все то, что происходит на международной арене, говорит тов. Громыко, дает основание заявлять, что бы существовал

такой компас, который указывает, откуда исходит мир, а откуда угроза новой войны, то конец стрелки, который должен пригибаться к полюсу мира, неизменно поворачиваясь бы в сторону места, где сейчас заседает наш съезд, в сторону Кремля.

Обстановка в мире, отмечает тов. Громыко, продолжает оставаться напряженной и неустойчивой. Советский Союз — великая мировая и в то же время великая европейская держава. Судьбы нашей страны, нашего народа тесно переплелись с судьбами других европейских народов. Именно здесь, когда в самом центре европейского континента, пустил свои корни германский милитаризм, развязавший обе мировые войны. Вот почему вопросы укрепления безопасности этого района мира всегда были в центре внимания ЦК нашей партии, Советского правительства. Вот почему с такой силой и остротой Советское правительство ставит сейчас вопрос о необходимости осуществления путем заключения германского мирного договора, таких мер, которые бы обуздали агрессию Западной Германии.

Затем Министр Иностранных Дел СССР касается вопросов налаживания и развития отношений с другими державами Европы и состояния взаимоотношений между двумя гигантами — Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки. Если бы эти две державы, подчеркивает оператор, обединили свои усилия в деле обеспечения мира, то кто посмел бы и кто в состоянии был бы нарушить его? никто. Нет такой силы в мире.

Мы верим в неисчерпаемые возможности нашей социалистической системы, продолжает тов. Громыко, верим в то, что спор между социализмом и капитализмом будет решен на поприще мирного соревнования, мирного сосуществования.

Именно эта линия, эта политика Мира выражена в проекте новой Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Многогранную, плодотворную деятельность нашего Центрального Комитета и проект новой Программы Коммунистической партии, заявляет с трибуны съезда главный редактор газеты «Правда» тов. П. А. Сатюков, единодушно одобряет вся десятимиллионная Коммунистическая партия Советского Союза, весь народ!

Оператор говорит о том, что Программа КПСС, которая

занеменует новый этап в творческом развитии марксизма-ленинизма, одобряют также представители братских коммунистических и рабочих партий, ее приветствуют борцы за дело социализма и коммунизма во всех странах мира.

В жизни партии и страны, подчеркивает тов. П. А. Сатюков, полностью восторжествовал ленинский курс XX съезда партии.

С гневом говорит оператор о поведении кучки фракционеров, которые на протяжении ряда лет бешено сопротивлялись разоблачению культа личности. Они сопротивлялись потому, что боялись ответственности за свои злоупотребления властью, за массовые репрессии против коммунистов, против многих из них не повинных советских людей.

Как уже указывалось в выступлении делегатов съезда, продолжает П. А. Сатюков, идейным вдохновителем антипартийной группы был Молотов. До последнего времени он претендовал на какое-то особое положение в партии, стараясь представить себя чуть ли не единственным истолкователем ленинского учения, на каждом шагу кичливо напоминая, что он работал при Ленине.

Делегаты XXII съезда, говорит тов. Сатюков, должны знать, что в октябре, перед самым открытием съезда Молотов приспал письмо в Центральный Комитет КПСС. В

этом письме ни слова не говоря о своей подрывной, фракционной деятельности против партии, против решений XXII съезда, он снова пытается выставить себя в роли истолкователя ленинизма, нападает на Центральный Комитет, на проект нашей новой Программы.

Мы с гневом отмечаем эти нападки на нашу партию, на ее Центральный Комитет, на проект новой Программы.

Значительную часть своего выступления П. А. Сатюков посвящает той огромной работе, которую проделал Центральный Комитет КПСС по руководству партийной печати.

Советские журналисты, многочисленная армия рабочих и сельских корреспондентов, заявляет в заключение т. Сатюкова, заверяют великую ленинскую партию, что они впереди всегда будут ее верными подручными, сделают все для того, чтобы разъяснять и претворять в жизнь исторические решения XXII съезда, идеи новой Программы партии — Программы построения коммунистического общества.

(ТАСС).

## СТЕНГАЗЕТА ЗОВЕТ...

технологи съезда строителей коммунизма. Газета пишет, что коллектив бюро прокатного оборудования, борющийся за звание коммунистического, выполняет месячные задания на 120—125 процентов. Разработано восемь карт передового опыта. Сэкономлено 5150 нормо-часов от проверки чертежей на технологичность. Досрочно выданы в цехи чертежи заказов для Орско-Халиловского металлургического комбината. Технологи бюро оказывают повседневную помощь цехам. Например, в сентябре тт. Коваленко, Гальвис и Сарычев оказали практическую помощь в укомплектовании и отгрузке изготовленных заказов.

Из передовой статьи мы узнаем, что выполнение плана по подготовке производства на 1962 год проходит согласно графика. Досрочно выполнены предсъездовские обязательства коллективами конструкторских бюро прокатного оборудования, экспериментальных работ, тех-

нического нормирования. Здесь хорошо поставлена работа по обобщению передового опыта; поддерживается тесная связь с механосборочными цехами.

В нынешнем году рационализаторы подано около 200 рационализаторских предложений, из которых уже многие внедрены, что дало более 20 тысяч рублей годового экономического эффекта.

В каждом номере газеты рассказывается о том, как проходит борьба за коммунистический труд, кто сегодня впереди, кто отстает.

Вместе с тем газета критикует имеющиеся недостатки. В специальной рубрике «Не в бровь, а в глаз», в сатирическом приложении «На карандаш»метко высмеиваются нарушители дисциплины, люди, склоняющиеся от общественной работы.

Так, газета критикует тт. Кипилова, Шапиро, Лапина, Крюкова, Якупина и некоторых других, которые, выехав на

уборку овощей в совхоз «Мирный», устраивали трехчасовые «перерывы на обед». О них газета пишет: «Кто картофель нарушает, кто на речке загорает».

В газете есть рубрики «Для любознательных», «Может проверить, а лучше проверить» и др.

Редколлегия стенгазеты состоит из 9 человек. Ее редактором уже несколько лет подряд избирается Дмитрий Павлович Мансуров — старший техник бюро материальных нормативов. Художественные оформления газеты — заслуга Галины Тереховой. Активно сотрудничают в газете инженеры тт. Боялов и другие.

Следует сказать и о недостатках. В отдельных номерах стенгазеты мало критики, допускаются ошибки, не всегда разнообразна верстка.

В нынешнем году, в День печати, на смотре стенных газет города газета «За передовую технологию» заняла второе место. Члены редакции не останавливаются на достигнутых успехах, В. Чирков.

## Новая техника — двигатель производства

Не будет преувеличением сказать, что машиностроение в нашей стране — одна из наиболее перспективных и быстро развивающихся отраслей промышленности. В докладе Никиты Сергеевича Хрущева на XXII съезде КПСС прямо сказано, что Программа партии предусматривает огромное развитие машиностроения. Это понятно. Ведь только при этом условии можно осуществить намеченный план комплексной механизации и автоматизации, наладить массовое производство новых типов высокопроизводительных и экономичных машин, приборов и аппаратуры, разнообразных средств автоматики и электроники. Это позволяет, говорится в докладе Н. С. Хрущева, увеличить общий объем производства продукции машиностроительной и металлообрабатывающей промышленности в 10—11 раз, в том числе выпуск автоматических и полуавтоматических линий более чем в 60 раз.

Эта программа, намеченная на историческом XXII съезде партии, не может не воодушевлять, зовет к новым трудовым

Беседа с начальником бюро мощностей и новой техники отдела главного технолога Южуралмашзавода Кузяевым

свершениям, к еще более широкому развертыванию работы, направленной на подъем производства его усовершенствование и, главное, на внедрение новой современной техники, модернизацию оборудования с наименьшими затратами средств.

Хотелось бы напомнить, что еще в 1959 году было предусмотрено проведение реконструкции Южуралмашзавода с учетом наращивания производственных мощностей предприятия. Что предусматривает эта реконструкция?

Прежде всего, главная задача, стоявшая перед коллективом, — добиться оснащения механического парка и металлургической базы завода высокопроизводительным и совершенным оборудованием, что позволит довести выпуск механоизделий в конце семилетки до 125 тысяч тонн в год. Причем характерно, что внедрение новой техники в ходе реконструкции, оснащение цехов, механизация и автоматизация технологических процессов

тесным образом связаны с передовыми достижениями современной науки и техники, как отечественной, так и зарубежной. Предусмотрено, в частности, создание в механосборочных цехах так называемых предметно-замкнутых участков, а также участков групповой обработки деталей по новому методу. Кроме того, в механических цехах предусмотрено применение станков с программным управлением, станков-полуватоматов и других совершенных агрегатов.

В свою очередь, реконструкция металлургических цехов проводится с расчетом использования последних достижений науки и техники. Не вдаваясь в перечисления, скажу, что здесь, например, будут созданы поточные линии в литейных цехах, пополнится новая техника.

Но возвратимся к механообработке, так как здесь, по сути дела, решаются судьбы производства. Уже говорилось о некоторых мероприятиях, связанных с реконструкцией. Помимо этого, необходимо назвать еще одно — внедрение специального и специализированного оборудования. Можно привести и цифру: внедрить нужно 65 единиц такого оборудования.

Всего, главная задача, стоявшая перед коллективом, — добиться оснащения механического парка и металлургической базы завода высокопроизводительным и совершенным оборудованием, что позволит довести выпуск механоизделий в конце семилетки до 125 тысяч тонн в год. Причем характерно, что внедрение новой техники в ходе реконструкции, оснащение цехов, механизация и автоматизация технологических процессов

мест производства.

На участки механообработки пришла новая станочная техника. Достаточно сказать, что за последнее время введено в эксплуатацию 7 единиц специальных станков, предназначенных для обработки тележек мульд и изложниц, рам рольгангов, фрезерования трефвалков и т. д. Применение новых станков существенно сокращает время на сокращении цикла изготовления деталей. По сравнению с универсальными станками на специальных станках детали изготавливаются в 1,5—2 раза быстрее.

Осуществляется применение в механических цехах завода фрез со спиральным расположением зубьев, которые могут использоваться в основном на обработке корпульных деталей.

Существенный вклад в усовершенствование производства внесли работники нашего бюро: старшие техники тт. Голдобин, Кухлевский, техник тов. Агарьев, старший инженер тов. Трясунова, инженеры тт. Сотников, Мартюкова и многие другие.

В бюро испытываются и изготавливаются приспособления для вертикально-фрезерных и продольных фрезерных станков с целью сокращения вспомогательного времени, которое затрачивается на замену инструмента. Серьезное достижение коллектива — разработка конструкции группового патрона и револьверного станка. С его помощью ускоряется обработка деталей к ковшам с рукоятями, кронштейнами и другими.

В бюро испытываются и изготавливаются приспособления для вертикально-фрезерных и продольных фрезерных станков с целью сокращения вспомогательного времени, которое затрачивается на замену инструмента. Серьезное достижение коллектива — разработка конструкции группового патрона и револьверного станка. С его помощью ускоряется обработка деталей к ковшам с рукоятями, кронштейнами и другими.

В бюро испытываются и изготавливаются приспособления для вертикально-фрезерных и продольных фрезерных станков с целью сокращения вспомогательного времени, которое затрачивается на замену инструмента. Серьезное достижение коллектива — разработка конструкции группового патрона и револьверного станка. С его помощью ускоряется обработка деталей к ковшам с рукоятями, кронштейнами и другими.

В настоящее время внедряются в производство резцы для обработки жаропрочной



Коллектив тракторостроителей Брянского автомобильного завода изготавливает новый трактор Т-220 мощностью 220 лошадиных сил. Он предназначен для выполнения больших объемов земляных и других работ на строительстве плотин, дамб, каналов, шоссейных и железных дорог. Кабина трактора изготавлена из стеклопластика с двойными стенками, заполненными поролоном. Это обеспечивает высокую тепло- и звукоизоляцию. Новый трактор создан коллективом предприятия в подарок XXII съезду КПСС.

На снимке: новый 220-сильный трактор.

Фотохроника ТАСС.

## Девиз — досрочно!

Большими историческими событиями наполнен каждый день октября. Нельзя без волнения знакомиться с материалами съезда Коммунистической партии, с великой Программой строительства коммунистического общества.

Как только радио прнесло радостную весть об открытии съезда, в коллективе турбинного цеха состоялось обсуждение обязательств, предусматривающих дальнейший подъем в труде.

Каковы обязательства ремонтирующих цеха? Прежде всего, они решили в дни съезда досрочно выполнять все работы по ремонту оборудования и установок.

К важным задачам относятся ремонт подогревателей на двух турбинах. Еще до начала ремонта, производственники приняли решение — закончить его значительно раньше установленного срока. Свое слово передовики сдержали. На днях коллектив доложил об успешном завершении ремонта подогревателя высокого давления одной из турбин. На эту работу потребовалось лишь шесть дней, что почти вдвое меньше, чем предусматривалось.

Слесари Юрий Морозов, Владимир Скопинец, Алексей Чекмезов, электротяговщик тов. Мищенко умело выполнили наиболее трудоемкую работу по замене трубных пучков, по монтажу новой дренажной линии.

Быстрыми темпами идет в эти дни работа по ремонту подогревателя на другой турбине. Здесь с большим воодушевлением трудятся слесари Григорий Белик, Владимир Петрович Горшенин, Александр Белкин и другие. Их цель — в дни работы съезда закончить и сдать в эксплуатацию подогреватель.

## Идут тяжеловесы

Мы привыкли к тому, что железнодорожные локомотивы и паровозы рабочие, — паровозы на новых трудовых успехах, — рассказывает оператор тов. Богомолова. — Но, пожалуй, никогда еще трудовой подъем не был так высок, как в дни работы XXII съезда КПСС. Об этом говорят и цифры. Только 24 и 25 октября по стальным магистралям отделения дороги проведено 26 большегрузных составов, в которых перевезено около 10 тысяч тонн сверх鸾ных народнохозяйственных грузов. В этом большую заслугу мастеров своего дела — машинистов тягловозов тов. Березовского, Журавлева, Матусовского и многих других. Каждый день работы съезда партии они знаменуют новыми трудовыми подарками. Их счет растет.

Т. Воробьев,  
мастер турбинного цеха  
ТЭЦ № 1.

## Орский рабочий

28 октября 1961 г. 3 стр.

# Коммунизм — это реальная действительность

ВАРШАВА. Темой № 1 называют в Польше исторический XXII съезд КПСС. Польские трудящиеся в своих выступлениях на проходящих в стране открытых партийных собраниях, радио, в передачах телевидения, центральная и местная печать придают исключительно большое значение работе съезда.

Строительство коммунизма в СССР, борьба за победу идеи мирного сосуществования, отмечает «Глосс Прага», — это великие интернациональные задачи советского народа, отвечающие интересам всей мировой социалистической системы, интересам международного пролетариата, всего человечества. XXII съезд КПСС, подчеркивает газета, является гигантским шагом на пути окончательной победы коммунизма, избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны. Этот съезд на всегда войдет в историю человечества, борющегося за Мир, Труд, Свободу, Равенство и Счастье всех народов.

ПРАГА. «Планы строительства коммунизма», «История еще не знала такого грандиозного плана», «Великий образец для всех народов», гласят заголовки на первых полосах пражских газет, посвященных в основном XXII съезду КПСС.

Подчеркивая историческое значение съезда для судьбы всего человечества, чехословацкие газеты в своих статьях называют Программу КПСС Коммунистическим

Макифестом, путеводной звездой нашего века, компасом в истории, ориентируясь по которому, человечество безошибочно достигнет заветной цели — построения коммунистического общества.

РИМ. Итальянские коммунисты приветствуют работу XXII съезда Компартии Советского Союза. Обсуждая на собраниях своих партийных секций и на массовых митингах трудящихся материалы съезда, они одобряют ленинскую политику Центрального Комитета КПСС.

Строительство коммунистического общества в СССР, — заявил, выступая на митинге в Пезаро, член секретариата Итальянской Компартии Пьетро Играо, — это уже не отдаленная цель и не мечта, это сегодняшняя реальная действительность.

ПАРИЖ. Парижские газеты большое внимание в своих отчетах о заседаниях XXII съезда КПСС уделяют выступлению Министра Обороны СССР Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского. Немалую сенсацию в печати вызвало заявление Р. Я. Малиновского о том, что Советский Союз располагает ракетами, способными уничтожать ракеты противника в воздухе.

«Юманите», отводящая целую полосу сообщениям о работе съезда, напечатала статью своего московского корреспондента Пьеро Куртада, который подчеркивает, что военное могущество СССР является важным фактором сохранения мира.

(ТАСС).



В 1936 году проходил смотр театров Востока и Дальнего Востока. В нем участвовали лучшие театральные коллективы. Красноярский театр, где Гущин работал главным режиссером, представил на смотр два спектакля — «На дне» и «Генеральный консул». Главный режиссер и большинство актеров были молоды, но это не помешало им создать волнующие спектакли. Жюри смотря отметило работу Гущина и его товарищей. Театру было присуждено второе место.

В ряде театров работал Сергей Ермилович Гущин. Онставил спектакли в Москве и Ногинске, в Муроме и Пугачеве, в Ленинске-Кузнецком и Красноярске.

Война заставила его главным режиссером Пугачевского драматического театра. Его коллектив под руководством Гущина был охвачен одной мыслью — помочь Родине разгромить панавистного врага. Так возникла мысль о выезде во фронтовые районы, о показе спектаклей бойцам.

На Брянском фронте шли тяжелые бои, когда прибыл театр во главе с Сергеем Ермиловичем. Артисты привезли патриотический спектакль — «Парень из нашего города». Под открытым небом, нередко под гул артиллерийского обстрела его смотрели солдаты и офицеры, которым, может быть, заставляли идти в новый бой с врагом. Патриотизм спектакля, его высокая патетика вдохновляли воинов на подвиги.

После войны Сергей Ермилович Гущин работает в Ферганском областном театре. Здесь он поставил ряд запоминающихся спектаклей, здесь с особой силой проявился его способности воспитателя актерской молодежи. В его спектаклях играли и набирались

специалисты будущие заслуженные артисты Узбекской ССР Спеланский и Дымов, а также ряд других ныне ведущих актеров Узбекистана. Верховный Совет Республики наградил его почетной грамотой за становление театрального искусства в Советском Узбекистане.

Вот уже три года Сергей Ермилович работает главным режиссером Орского театра драмы имени А. С. Пушкина. Под его руководством коллектив театра поставил немало запоминающихся спектаклей.

В каждой новой работе Гущин стремится как можно лучше, отчелившее до зрителя идейное звучание драматического произведения. Его работы свойственно остро драматическое решение спектаклей, которое однако сочетается всякий раз с хорошим, пронесенным лиризмом. Последняя работа театра — спектакль «Бредит у небелунгов», поставленный Гущином, — яркое тому свидетельство.

Вчера коллектив театра, общественность города отметили 35-летие работы Сергея Ермиловича Гущина в театре. Эти 35 лет отданы напряженной повседневной работе. 218 новых спектаклей, не считая повторных, поставил за свою жизнь Сергей Ермилович. Трепев и Иванов, Горький и Гоголь, Шиллер и Гюго, наши современники-драматурги — произведения разных авторов и разных лет начинали жить своей яркой жизнью на подмостках сцены в работах режиссера Гущина.

Вчера участники чествования Сергея Ермиловича Гущина на пожелали ему долгих лет жизни и новых творческих успехов. Орский зрителю от всей души присоединяется к этому сердечному пожеланию.

М. Петро.

## Молодцы, ребята!

Работники дома управления № 4 гостеприимно встретили своих юных шефов — учащихся шестого класса «Б» средней школы № 48.

— Мы пришли к вам, чтобы помочь в проведении работ по благоустройству, — заявили ребята.

Школьникам выделили участок и они с большим подъемом принялись за работу. Ребята посадили около 30

деревьев, выкопали не менее 20. Особенно хорошо трудились Б. Полопа, Сережа Трапкин, Ленякин, Света Рябкова, Римма Гумарова и некоторые другие. Всеми работами руководила учительница Валентина Петрова Петрова.

Домоуправление вынесло ученикам благодарность.

В. Ляпин.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## ТРЕБУЮТСЯ

### ЗАВОДУ ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ

инженеры-электрики, конструкторы, секретарь-машинистка, грузчики.

Обращаться по адресу: гор. Орск, 2-й рабочий городок, отдел кадров завода.

Средней школе № 6  
(Школьный переулок) —  
зав. мастерскими, секретарь-машинистка, учитель математики, сторож, уборщицы.

ТРАМВАЙНОМУ  
УПРАВЛЕНИЮ —  
кондукторы, слесари, электрослесари, путевые рабочие и разнорабочие мужчины и женщины, электромонтер по обслуживанию тяговой подстанции.

Обращаться по адресу: ул. Короленко, 21.

Конторе техснаба  
треста «Жилстрой» —  
на постоянную работу сторожа.  
Обращаться по адресу:  
г. Орск, ул. Строителей, 30.

## Театр и кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА  
В Доме культуры металлургов (Соцгород) — «Левониха на орбите». Начало в 7 часов вечера

Кинотеатр «Октябрь» — «Снова и звездам». Начало сеансов в 10 час. утра и в 5 часов вечера. — «Волшебное ревю». Начало сеансов 11, 1, 3, 7 и 9 часов вечера. Кинотеатр «Пионер» — «Принцесса с золотой звездой» (дневные и вечерние сеансы).

Дом культуры строителей — «Волга-Волга»  
Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Болотная собачка»

Дом культуры нефтяников — «Безмолвная звезда»  
Клуб пос. Первомайского — «Цветок на снегу»  
Клуб мясокомбината — «Возвращение»

Дом культуры железнодорожников — «Зеленый патруль»  
Клуб «Серп и молот» — «Где черту не под силу»

Закураев Илья Трофимович, проживающий в Орске, ул. Поля Лабагри, 27, возбуждает дело о расторжении брака с Закураевой Надеждой Григорьевной, проживающей в Орске, ул. Чапаева, 49. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Орска.

Косырева Вера Николаевна, проживающая в Орске, ул. Покровская, 49, в. б. возбуждает дело о расторжении брака с Косыревым Константином Петровичем (он же Толмачев Владимир Петрович). Дело подлежит рассмотрению в Оренбургском облсуде.

в. Орск Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленности и транспорта, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 369. Тираж 12.000.

наши адреса и телефоны

Типография издательства «Орский рабочий»